

# 欢喜过春节 体育趣事都不赖

齐鲁晚报

# 年

A22

编辑：胡建明  
2015年2月27日  
星期三  
美编：许雁爽  
组版：刘燕

# · 文体



# 体彩



春节期间,喜欢娱乐节目的观众过足了眼瘾,喜欢体育赛事的观众也迎来了难得的放松时间,从大年三十的欧冠联赛到正月初六的亚冠联赛,再加上间或有NBA、拳击等比赛当调料,体育迷的这个假期过得也不赖。

本报记者 胡建明

## 最应景

### 欧冠陪你放假送你上班

在大家都进入假期的时候,恰好迎来了本赛季欧冠联赛的八分之一决赛。大年三十凌晨,巴黎圣日耳曼就与切尔西展开了鏖战。最终,双方以1:1战平。全场比赛,切尔西只贡献了两脚射门。同时进行的另外一场比赛,顿涅兹克矿工队以0:0战平德甲巨人拜仁慕尼黑。

在大年初一进行的两场比赛中,巴塞罗那以1:1战平波尔图。关键时刻,还是卫冕冠军皇马为球迷奉献了一场精彩比赛。在伤病满营的不利情况下,皇马客场凭借着C罗的一传一射,以2:0战胜了沙尔克04。

说来也巧,剩下的四场八分之一决赛,欧足联将比赛时间分别放在了正月初七(尤文图斯VS多特蒙德、曼城VS巴塞罗那)和初八(阿森纳VS摩纳哥、勒沃库森VS马德里竞技)凌晨,用欧冠陪你放假,再用欧冠送你上班,这倒是很应景的事情。



## 最给力

### 熊朝忠重夺金腰带

春节期间,最让体育迷们兴奋的当数正月初四晚上进行的拳王争霸赛,中国拳手熊朝忠经过10个回合,击败日本选手山本浩也获得WBC迷你轻量级国际金腰带。熊朝忠在2012年成为中国首位世界职业拳王,并在2013年成功卫冕。

本场比赛,熊朝忠在第一个回合就送给了对手一记重拳,打完五个回合,观众们都已经看出熊朝忠卫冕在望。第六个回合,尽管熊朝忠的眉弓被对手打破,但这丝毫没有影响他的发挥,最终,熊朝忠依靠点数击败山本浩也,成为WBC迷你轻量级国际金腰带的主人。

## 最奇葩

### 女网选手扔球

#### 砸到裁判被取消资格

近日,在一场ITF女子巡回赛的网球比赛中发生了一件让人哭笑不得的奇葩事,一位名叫苏珊·切里克的瑞典选手因为随手

将网球往外一扔,没想到砸到了旁边场地的一名线审,更离奇的是,她竟然因为这一而被裁判直接取消了比赛资格,比赛也就此结束。

该场比赛是瑞典人苏珊·切里克对阵去年在美网有着不错发挥的美国选手茜茜·贝利斯,苏珊一度在比赛中取得了6:1、5:1的领先,在浪费了两个赛点之后被对手拖到了决胜盘。而当决胜盘打到2:2时,不知道为啥,苏珊随手将手中的网球向外一扔,悲剧发生了……

## 最悲催

### 中国自行车队 被窃三辆赛车

2月18日到22日,今年的场地自行车世锦赛在法国进行,中国队由钟天使和宫金杰赢得一块女子团体竞速赛金牌,钟天使还在女子个人竞速赛上拿到一枚铜牌。

比赛结束后,中国队把参赛用的自行车打包放置于酒店停车场的一辆小货车上,结果,22日晚上,有小偷撬开了小货车厢门,盗走了中国队三辆赛车。据介绍,这三辆自行车的价格高达27000欧元。

# 大乐透彩票年度“颁奖” 彩民获大奖

对于体彩超级大乐透来说,2014年是颇有“战绩”的一年——全年销售256.2亿元,筹集公益金近90亿元,与2013年同期相比增长61%。

2014年至今,超级大乐透都有哪些可圈可点的?让我们通过一个虚拟的“颁奖盛宴”,来重新一一梳理一下吧!

## >>>年度人物

### 山东4.97亿元得主

提起“年度人物”,非山东淄博的4.97亿元巨奖得主莫属了。4.97亿元巨奖超越了2012年江苏彩民创下的2.56亿元巨奖纪录,晋升为中国体彩第一巨奖。

2014年8月4日,第14090期的开奖号码为:02 03 20 23 28 + 06 08,一等奖开出60注,基本投注每注奖金518万余元,追加投注每注310万余元,山东淄博的中奖者采用了倍投追加的方式,投注金额为180元,以60注倍投追加,共中得奖金4.97亿元。

8月11日,4.97亿元巨奖得主现身山东省体彩中心领取大奖,大奖得主自愿捐出2000万元,设立“中国体育彩票大乐透4.97亿善人基金”,由山东省体彩中心代为管理,确定受捐助对象,捐助社会上需要帮助的人。



据大奖得主介绍,他是一位鞋城的老板。8月4日晚,大奖得主前往投注站购买彩票,看中了一组号码后,让销售员帮忙打出来,倍投60倍。站长问他:需要追加吗?大奖得主爽快地说:那就追加吧!选号到购买的整个前后过程,不超过5分钟。

关于倍投60倍,大奖得主说,主要是当时看到奖池已经有9亿多了,就心想多买几倍吧,于是打定主意倍投60倍,没想到幸运地中得了4.97亿元。

## >>>年度震撼

### 奖池13.61亿元创纪录

13.61亿元!超级大乐透创造了中国彩票奖池最高纪录!在2014年以前,超级大乐透奖池超过5亿元已是奇迹,更别提10亿

元,甚至13.61亿元了。13.61亿元,这一与中国人口数量几乎吻合的惊人奖池水位,相当于每一个国人往大乐透奖池里面投入了1元钱。

这一历史奖池的诞生,并非一蹴而就,也是经历了一定的累积。2014年1月1日,大乐透第14001期开奖过后奖池水位为2.45亿元,直到12月13日第14146期开奖过后,奖池水位达到了13.61亿元,整体涨幅高达5.5倍,让人不得不震惊。

## >>>年度慈善

### 所有大乐透彩民

早年的一项调查表明,彩民是中国最大的慈善家,因为每一张2元面值的体育彩票就意味着

有7毛钱为中国的公益事业做贡献,数亿的中国彩民群体无疑是最大的慈善家群体。2014年,超级大乐透筹集公益金近90亿元,这意味着所有的大乐透彩民,共汇集了近90亿元的慈善基金。

乐透不止,畅活由你。不论是投入到紧张职场生活的公司白领,还是在工厂、工地打拼的蓝领们,都将超级大乐透当作释放生活压力的一种方式,他们在为中国公益事业贡献一份力量的同时,或娱乐身心,或埋下中奖的希望,或将之当作与亲友同事沟通交流的工具,融入到了日常生活中来。

## >>>年度事件

### 大乐透规则优化

从2014年5月5日开始销售的第14052期起,超级大乐透进行了规则优化调整,将更多奖金回馈给彩民。调整后,大乐透浮动奖金得以提升,原本升级为四等奖“4+2”,升级为浮动奖三等奖,奖金也由此前追加后最高4500元,频频上涨至万元之上。

## >>>年度惊喜

### 1.5亿元大派奖

2014年,超级大乐透上市7周年,说起来挺巧合,“7”对很多人来说都是幸运数字,再加上大乐透游戏规则“5+2”也等

于7,因此这一年的亿元大派奖活动也显得更加给力,甚至可称得上是大乐透迄今为止最大力度的一次派奖。

从5月5日开始销售的第14052期起开展“1.5亿元大派奖”,每期投入1000万元对一等奖进行派奖,派奖共持续15期,派奖总金额1.5亿元。活动的截止日期为6月9日开奖的第14066期。

派奖期间,彩民投注热情空前高涨,爆出了2400万元封顶大奖,并累计开出了29注超1000万元头奖。期间,大乐透共有10次刷新了奖池最高纪录。

## >>>年度剧情

### 2.67亿得主神速领奖

2015年1月19日晚上开奖,1月20日上午决定奖金用途,1月20日下午现身领奖,从中奖到领奖,湖北武汉2.67亿元巨奖得主所用时间不超过24个小时,凭借这一神速的领奖过程,这一幕当之无愧获得大乐透“年度剧情”奖。

1月19日,大乐透第15008期开出头奖54注,单注奖金高达535万元。来自湖北武汉的钱先生独揽50注头奖,总奖金高达2.67亿,创造了体彩历史第二巨奖。

1月20日上午,钱先生召集所有的亲戚开会,商讨分多少钱给他们帮助改善生活。

1月20日下午,钱先生携家人来到湖北省体彩中心领奖。